

古特雷斯呼吁国际社会向也门援助项目慷慨解囊 联合国云募捐获意向捐款13.5亿美元



6月2日,商贩在也门首都萨那的市场上出售粮食。新华社发(穆罕默德摄)

据新华社联合国6月2日电 联合国秘书长古特雷斯2日呼吁国际社会踊跃捐款,帮助也门渡人道危机和新冠疫情的双重难关。

联合国和沙特阿拉伯2日共同为也门举办视频国际认捐大会。古特雷斯在致辞中说,5年多的战事使也门人民“命悬一

线”,而新冠疫情使人道主义救援更加困难。国际社会面临保持现有救援和援助也门抗击疫情的双重任务,而资金短缺使大部分人道救援计划面临“停摆”。他说,如果没有新的资金支持,联合国支持的41个援助项目中,有30多个将被迫在数周内停止运行。

古特雷斯呼吁国际社会慷慨解囊。他说,救援机构预计需要24.1亿美元维持今年6月至12月在也门的救助行动。

据联合国提供的数据,2日的认捐大会共获得13.5亿美元的捐款承诺。据沙特阿拉伯通讯社2日报道,沙特当天承诺向也门

提供5亿美元的人道主义援助。

2014年9月,也门胡塞武装夺取首都萨那,后又占领也门南部地区。内战爆发以来,也门经济状况持续恶化,引发严重人道主义危机,全国80%的人口需要救援,200万儿童严重营养不良,约400万人无家可归。

尼泊尔民众享受“云·游中国”

据新华社加德满都6月3日电 自尼泊尔3月24日实施全国封锁政策以来,尼泊尔中国文化中心调整工作方法,在社交媒体“脸书”上推出“云·游中国”系列线上活动,颇受当地民众好评。

尼泊尔中国文化中心主任肖江日前向记者介绍,4月初陆续上线的有“诗画浙江”系列视频以及“京杭大运河”“东南佛国”“西湖”“中国茶文化”等主题图片版块,向尼泊尔民众介绍浙江人文古韵和山川风貌。因内容丰富、画面精美且更新及时,获得很多当地网友“点赞”。

尼泊尔小伙孟恩4年前开始成为文化中心“脸书”的粉丝,最近因封城居家,他几乎天天浏览文化中心“脸书”网页信息。他说:“对我这样的中国迷来说,那些短片很有吸引力。”

中国文化中心还推出了“中华武术”“学汉字”等专题及线上课程,方便尼泊尔民众通过网络“亲近”中国。

拉美地区10国病例过万 巴西的新冠病毒或与欧美同宗同源

据新华社墨西哥城6月2日电 截至2日拉美地区已有10个国家的累计新冠确诊病例超过1万例,其中巴西、秘鲁和智利超过10万例,墨西哥接近10万例,抗疫形势十分严峻。为应对疫情,智利增加医疗资源,古巴继续实施严格隔离措施。

据巴西卫生部2日数据,巴西新增确诊病例28936例,累计555383例;新增死亡病例1262例,累计31199例。

据新华社里约热内卢6月2日电 巴西奥苏瓦尔多·克鲁斯基金会日前公布一份研究报告说,对新冠病毒的基因研究表明,在巴西流行的新冠病毒与欧洲、北美和大洋洲的样本相似,这可能说明了新冠病毒传入巴西的路径。

负责这项研究的巴西科研人员说,新冠病毒是一种新出现的病毒,迄今还没有发生太多突变。通过对比分析各地病毒的基因图谱,有助于研究病毒的传播途径,掌握病毒突变状况,还有助于开发相关治疗手段。

土耳其表示将继续在东地中海钻探天然气

据新华社安卡拉6月2日电 土耳其外交部2日表示,根据土耳其与利比亚民族团结政府达成的协议,土耳其将在3到4个月内开始继续在地中海东部进行计划中的天然气钻探活动。

土外交部发言人哈米·阿克苏伊当天在一份书面声明中说,土耳其将进行天然气勘探和钻探活动的地区位于土耳其大陆架之内,土耳其将坚决在其宣称拥有主权的海洋行使权力。

希腊外交部长尼科希·登迪亚斯1日表示,土耳其在地中海东部钻探的计划是尝试“篡夺希腊主权”。

2019年,土耳其与利比亚民族团结政府签署了地中海“海事管辖权”谅解备忘录,寻求在地中海东部获得更大面积专属经济区,但遭到希腊、塞浦路斯和埃及强烈反对。希腊指认土方划定的专属经济区侵占其水域,妨碍希腊、塞浦路斯和以色列建设通向欧洲市场的地中海东部天然气管道。

餐馆重开业、居民可远游、海滩已开放 法国进入“解封”第二阶段

新华社巴黎6月2日电 法国自2日起进入“解封”第二阶段。全国餐馆、咖啡馆、酒吧等恢复营业,多数初中和高中复课,居民出行离家距离不得超过100公里的限制也被取消。

按照法国政府的命令,在疫情较轻的“绿色区域”,餐馆、咖啡馆和酒吧2日起恢复室内营业,但在法兰西岛大区(大巴黎地区)等少数“橙色区域”,此类营业机构仅限于开放露天座位,禁止室内用餐。为此,巴黎市议会特别批准餐馆等可免费占用部分公共空间,在人行道、停车场等放置餐桌,但餐桌间距必须保持在一米以上,每桌人数不得超过10人。

法国总统马克龙当天在社交媒体推特上说,咖啡馆、酒店和餐馆恢复营业,标志着法国人重拾快乐时光。他还说,国家将继续对这些行业进行支持。

“解封”第二阶段扩大了学校复课范围。在此前幼儿园和小学已复课的基础上,当天,所有“绿色区域”的初中和高中全部复课,“橙色区域”仍采取逐步复课原则,只有初中部分年级复课。

出行方面,居民出行离家距离不得超过100公里的限制当天起取消,但人们在乘坐公共交通工具以及在车站和机场时仍须佩戴口罩。



6月2日,在法国北部城市里尔,人们在一家餐馆的露天区用餐。新华社发(塞巴斯蒂安·库尔吉摄)

此外,法国的博物馆2日起逐步向公众开放,海滩和湖泊也自当天起向公众开放,但游泳池和体育馆只在“绿色区域”开放。“绿色区域”的酒店自2日起重新营业,“橙色区域”的酒店或将等到本月22日才能开门。

为密切跟踪病毒并遏制其传播,法国自2日起正式开通手机跟踪程序StopCovid。法国负责数字经济产业事务的国务秘书塞德里克·奥说,希望尽可能多的人使用这一程序。

据法国媒体报道,由于逐步

“解封”可能引发新一轮疫情,政府已发出警告,一旦出现新情况,政府有可能在局部地区重新采取“禁足”措施,包括实施交通管制等。

随着多地疫情趋缓,法国自5月11日起逐步“解封”。